

六十年园庆成功举办 保教质量再攀新高

——一矿幼儿园2017年工作亮点回顾



该园小朋友将在跳蚤市场所得钱款捐给“爱之家”孤儿儿童收养中心(资料图)。张洁 摄

亲子百米绘画、60年园庆大型汇演、爱心募捐……2017年,对于一矿幼儿园来说,太多的精彩值得回味,太多的记忆值得珍藏。这一年,该园成功举办60年园庆系列活动,充分展示了幼儿园的发展变化与雄厚实力。

举办园庆系列活动

2017年,一矿幼儿园迎来了60岁生日,该园组织了系列园庆活动。从一个不足50人的小班,发展到拥有3个分园近千名幼儿的大型幼儿园。60年间,一矿幼

园发生了巨大变迁。60年园庆,是该园发展史上的重要里程碑。

2017年6月16日,在一矿幼儿园60年园庆系列活动启动仪式上,“亲子百米绘画”同时开展。在该园操场上,孩子们手执画笔,放飞想象力,在百米画卷上画出心中绚烂的童话世界。6月22日至23日,该园举办了讲故事比赛,为幼儿搭建了一个展现自我的舞台。孩子和家长还共同参与了“花样点心展示”活动,不仅锻炼了幼儿的动手能力,还增进了亲子感情。“绿色环保”废旧材料手工艺品制作比赛、“歌

飞幼儿园”卡拉OK比赛等活动先后举办,孩子们充分享受园庆带来的幸福与快乐。

2017年7月21日下午,一矿幼儿园60周年园庆主题汇演《倾注爱·一起成长》在中国平煤神马体育馆举行,教师和幼儿载歌载舞,共同庆祝幼儿园的生日。同时,展示该园60年的显著成就,展现教师、幼儿及幼儿家长良好的精神风貌。

特色教育广受称赞

该园园长蔡红霞说,经过60年的发展积淀,一矿幼儿园办园特色显著。特色区角活动是该园的一大特色,包括游戏活动区、角色活动区、手工活动区、美术活动区等,应有尽有,让孩子们在玩中学、学中玩,提高全面素质。该园还新建了感统训练室,孩子们借助感统器材的帮助,在玩中提升综合能力。

该园开展的社会实践活动深受家长好评。小朋友们在老师的带领下去超市学习物品分类、自主购物等;到银行了解钱币知识,从小懂得理财的重要性;到牙科门诊参观,学习爱护牙齿知识……为孩子体验买卖行为,感知货币的用途,丰富社会经验,2017年5月31日,该园举办了“小爱心 大梦想”跳蚤市场、爱心募捐活动。幼儿和家长从家带来了图书、玩具、手工作品等,并精心制作好价签,和家长一起叫卖、喊价、谈价、交易、找钱……这次实践活动让幼儿体验到赚钱的不易。活动结束后,小朋友们将所得收入共计2761元全部捐赠给了“爱之家”孤儿儿童收养中心,为那里的孩子奉献一分爱心。

家园配合,共同教育。每逢开学前,该园都会对每个孩子进行一次回访;小班开展两次亲子活动,给新入园孩子一个适应期。开学后,利用成长小档案、小纸条、小短信、实时视频等灵活方式,让家长了解孩子的表现和成长;定期召开家长会,认真听取家长的意见或建议,以便及时地完善、调整课程。

保教质量再攀新高

蔡红霞告诉记者,一支素质好、能力强、业务精的教师队伍是幼儿园发展的脊梁。近年来,该园先后组织教师到郑州、开封、信阳等地幼儿园参观学习、培训、教学观摩,不定期聘请幼教专家来园举办讲座,开展礼仪、多媒体、分享阅读、舞蹈、绘画等专业性培训,提升教师业务能力。

建立绩效考核奖惩制度。该园对教师员工、班级严格考核,对优秀教师员工和优秀班级进行奖励,考核过程和绩效挂钩。重视师德师风建设,考核过程中不仅有教师自我评定,还有教师相互评定、家长评定、园所评定等,并建立师德档案,促进教师素质全面提升。

不断创新的教育理念和系统的教育行为方法,使该园保教质量不断攀升,先后被授予河南省卫生先进单位、市级文明单位、市五一巾帼标兵岗、市德育教育先进单位等荣誉称号,2009年该园被评为市级示范幼儿园。该园幼儿书画作品获得“国际少儿书画大赛”“双龙杯全国书画大赛”第一名的好成绩。在教师自制玩教具比赛中,该园教师荣获市级一等奖、省级二等奖。(本报记者 邢晓蕊)

捐物送教 帮扶学生

市育新幼儿园开展“三下乡”志愿服务

本报讯(记者邢晓蕊)1月10日上午,在市教育局的统一组织下,市育新幼儿园副园长田雷带领8位志愿者老师前往鲁山县辛集乡,为18名建档立卡幼儿捐赠书包、跳绳等物品。

当天上午,该园志愿者第一站来到辛集乡三西村。他们向村民宣传教育扶贫政策,并发放平顶山市建档立卡家庭学生资助政策明白卡,耐心为村民解答疑问。随后,前往第二站辛集第十一小学,该园程辉、王鑫、韩巧云三位老师为该园幼儿的孩子们精心准备了三节符合幼儿年龄特点、形式多样的活动。大班音乐活动《你好》

地表达自己的情感;中班科技活动《翻滚的小胶囊》让孩子在玩一玩、试一试中,发现胶囊中小钢珠重心移动的秘密,在动手动脑的同时感受科技的神奇;小班语言活动《剪纸歌》用有趣的剪纸引入儿歌,引导孩子剪出儿歌中的动物形象,在趣味中学习儿歌。志愿者们活泼生动、风趣幽默的教学风格,充分调动了孩子们的参与意识和积极性。愉悦、快乐的氛围,使每一个孩子都乐在其中。

该园为18名建档立卡幼儿捐赠了书包、跳绳等物品。活动结束后,志愿者们纷纷表示,以后将持续开展志愿服务,以实际行动弘扬“奉献他人,提升自己”的志愿服务精神。

市十三中为帮带学校捐款捐物

本报讯(记者邢晓蕊)1月10日上午,市十三中校长彭友林、副校长张艳凯带领几位老师到帮带学校鲁山县瓦屋中学和马老庄中学开展送温暖活动。

该校相关负责人介绍,为深入开展“基础教育百千万帮带春风行动”,市十三中举行募捐活动。1月10日上午,彭友林、张艳凯等人前往瓦屋中学和马老庄中

学,送去了捐款、衣物和文具用品等。该校张丽霞、孙栋举等几位老师与瓦屋中学老师开展教学研讨活动,就期末复习问题展开讨论交流,针对教学过程中存在的疑惑交换意见。

该校相关负责人说,今后将继续深入开展“春风行动”系列活动,尽学校所能为帮带学校提供帮助,确保帮带计划落实到位。

市湖光幼儿园为贫困学生献爱心

本报讯(记者邢晓蕊 通讯员李欢)1月12日上午,市湖光幼儿园园长周宏等人来到叶县常村镇中心小学,将园捐款及棉衣等生活用品送到了贫困学生代表手中。

该园相关负责人说,为贯彻落实市教育局《关于开展“迎春风,献爱心”活动的通知》文件精神,帮助困难家庭的孩子温暖过冬,该园开展了“捐衣物 送温暖”爱心捐助活动。全园教职工踊跃参与,慷慨解囊,捐款捐物,为贫困地区的孩

们献出满满的爱心。

1月12日上午,周宏带领园园长梁祥云、宋云芳等一行人来到叶县常村镇中心小学,把捐款及衣物送到孩子们手中,和他们亲切交谈,了解他们的家庭情况,并鼓励他们好好学习,用知识开拓自己的美好人生。

“赠人玫瑰,手有余香。”该园相关负责人说,这次捐赠活动给贫困孩子送去了温暖,也增强了教师的社会责任感,弘扬了无私奉献、团结互助、扶贫济困的精神。

市二中开展“送温暖 献爱心”活动

本报讯(记者邢晓蕊 通讯员马皓)近日,市二中开展“送温暖 献爱心”活动,为学校结对帮扶的贫困学生购买棉衣。

此次活动由该校团委组织,得到了全校师生的积极响应和大力支持,师生踊跃参与,共购买棉衣50件。1月13日,该校相关领导带领教职工来到鲁山县马楼乡、库区

看望困难学生,将棉衣送到学生手中,还详细询问他们的学习状况和生活情况,转达学校领导和师生的关心问候,使贫困学生在寒冷的冬天里感受到了关爱与温暖。

该校相关负责人说,此次活动让师生伸出援助之手,献出一片爱心,以实际行动弘扬了无私奉献、助人乐为的优良传统。

平顶山技师学院教师赴厦门交流学习

本报讯(记者邢晓蕊 通讯员姚玮玮)近日,平顶山技师学院教师远赴厦门进行了为期三天的交流学习,以高涨的学习势头拉开新一年的各项工作的序幕。

该学院教师参观了厦门技师学院,两校人员就办学特色、学科专业建设及人才培养等方面进行了交流和探讨。在厦门大学,该学院教师感受厦门大学在培养学生核心素养上的独具匠心。该学院教师还参观了全国爱国主义教育示范基地——陈嘉庚纪念馆、嘉庚公园及陈嘉庚故居等。

该学院教师聆听了厦门大学继续教育学院特邀教师林荣辉的《传统文化进校园的价值思考》,厦门信息学校校长庄铭星的《强化教师专业成长,成就人生事业梦想》两场讲座,收获满满。

该学院相关负责人说,此次外出交流学习既开阔了教师的视野,又刷新了他们的教育教学理念,对学院的创新发展具有重要意义。

星海学校优秀小记者受表彰



费,每个人都一脸自豪。五(1)班的叶朵馨喜不自禁地看着手中的荣誉证书和稿费,惹得身边的同学一脸羡慕(如图,邢晓蕊摄)。“今年我还要加入小记者团,参加更多活动,发表更多作品。”叶朵馨说。

本报讯(记者邢晓蕊)1月12日上午,星海学校小记者表彰大会举行,优秀小记者和优秀小记者班主理人受到了表彰。

表彰大会上,优秀小记者代表吴桐讲述了自己参加小记者活动的感受。她说,她参加过很多活动,印象最深刻的当属“奔跑吧,少年”大型趣味亲子活动。作为寄宿生,吴桐只有周末才有时间和父母团聚。小记者团举办的“奔跑吧,少年”大型趣味亲子活动,让她和家人一起闯关,既锻炼了身体,又开动了脑筋。“参加小记者活动,还锻炼了我的写作能力,希望今后能参加更多有趣的活动,在报纸上发表更多作品。”吴桐满怀期待地说。

除吴桐外,该校学生朱靖辰、陈曦、纪锡璋、刘英才、朱子坤、叶朵馨、董怡馨也被评为优秀小记者。此外,该校教师张琳、郭红凯、高浩玲、孙瑜再被评为优秀小记者班主理人。吴桐等小记者还上台领取了稿

2018年小记者招募持续进行中

想报名的中小生请抓紧时间

本报讯(记者邢晓蕊)“现在还可以报名吗?”“今年能参加什么活动?”近日,不断有家长拨打平顶山日报社教育中心的咨询电话,询问小记者报名事宜。据了解,2018年小记者招募持续进行中,想报名的中小生抓紧时间报名。

“我的孩子由于没能赶上学校组织的团体报名,现在想报小记者又不知道该怎么报……”1月15日,一位家长拨打电话询问此事。平顶山日报社教育中心的的工作人员说,家长可以直接来平顶山日报社给孩子报名。报名时,需要提供孩子的一寸彩色照片一张、身份证号、详细家庭地址等,以便为小记者及时制作小记者证、投递

《平顶山晚报》等。报名成功后怎么领取小记者证,也是家长和孩子关注的一个问题。据介绍,发放小记者证是以学校为单位进行的,小记者的资料录入、小记者证制作正加紧进行中。还没有拿到小记者证的孩子,要注意学校通知。如果是在平顶山日报社报的名,可电话咨询小记者证的领取方法。

成为小记者后能够参加哪些活动,是很多孩子最想知道的事情。平顶山日报社教育中心的的工作人员介绍,小记者活动丰富多彩,去年组织了100多次活动,包括“奔跑吧,少年”大型趣味亲子活动、“小鬼当家”淘宝理财活动等;植树节活动、“关爱留守儿童”活动等公益活动;

还有校内活动,如小记者媒介素养课、急救知识进校园等;更有出游活动,如寒假一日游、寻找最美春天、暑假两日游等。此外,小记者还可以参加特色培训课程和赛事,如灵感作文体验课、户外写作体验课、英语培训公开课、口语表达公开课、绘画大赛、作文大赛等。

需要提醒的是,所有小记者活动的消息都会通过“鹰城小记者”微信公众平台发布,家长应及时关注“鹰城小记者”微信公众号,看到活动消息后,根据孩子的时间和喜好选择活动。

2018年将有更多精彩的活动等待着小记者,想加入小记者团的中小生请抓紧时间报名。咨询电话:4973585、4973519。

平顶山教育学院幼师部举办首届社团联谊会

本报讯(记者邢晓蕊)近日,平顶山教育学院幼师部(简称幼师部)在该学院园丁校区大礼堂举办首届社团联谊会,为师生献上了一场精彩纷呈的文化盛宴。

舞蹈团的舞蹈《shake it》拉开了本次活动的序幕,白雪话剧社带来了幽默生动的话剧表演《甄环后传》,话剧《马嵬坡》对历史事实加以创新改编,将师生情、爱情、感恩之情表现得细致入微、生动感人。戏剧社的同学在戏曲舞蹈系老师曹秋的带领下表演了戏剧小品《新铡美案》,曹秋在剧中饰演包拯一角,造型霸气,他们幽默诙谐的表演、专业的唱腔赢得了台下阵阵掌声。手工社的同学们通过舞蹈和服装走秀的方式,展示了他们在手工和绘画方面的艺术素养,令人耳目一新。舞蹈团先后表演了《中枪舞》和《bar bar bar》,舞姿灵动不羁,充满青春活力。动漫社的舞蹈表演《青蛇》《桃园恋歌串烧》,将缠绵悱恻的爱情故事表现得淋漓尽致。

在歌曲演唱方面,该学院国旗护卫队带来了歌曲《活着》;蓝天志愿者协会成员合唱《北京东路的日子》,表达了对岁月易逝的伤感;话剧社一曲《十年》将现场气氛推向了高潮,台下的同学们挥动手一起歌唱。最后,蓝天志愿者协会成员深情演绎的《感恩的心》为本次联谊会画上了圆满的句号。

该学院幼师部相关负责人说,本次社团联谊会充分展示了各个社团的风采和魅力,促进了社团交流,丰富了校园文化生活。

感受年俗魅力 弘扬民族文化

市育才幼儿园举行“寻味年俗”手工制作展示活动

本报讯(记者邢晓蕊)1月15日,市育才幼儿园举行“寻味年俗”手工制作展示活动,让幼儿和家长感受中国传统年俗的魅力。

当天一大早,浓浓的年味就在该园弥漫开来。进入幼儿园,首先映入眼帘的是大班组的年俗文化花车,一个个别具特征的花车展现了中国多个民族不同的年俗。“云南纳西族花车”展示了东巴文化和五彩绚烂的山茶花艺术;“藏族花车”则呈现了藏族特有的民风年俗;“大汉民族花车”讲述着中华民族五千年历史的精神文明;“苗族花车”描绘了苗族

新年特有的吃排饭、上刀山、斗牛等景象;“布依族花车”运用剪纸刻画了布依族的年俗;“海南黎族”“孔雀之乡傣族”等花车也是精彩纷呈,各具特色。

年夜饭也是年俗文化中不可或缺的一道“年味”。中班组将“甜甜的年味”“红火的日子”“团圆情”等不同主题、不同地域的年夜饭搬上了展台。丰富美味的火锅、团圆圆的饺子、汤圆,甜甜的年糕……处处散发着年的味道。“过新年,穿新衣,带新帽”。多姿多彩的民族传统服饰展区则是小班组手工创作的结果。精美的唐装、婀娜的汉服,青花纹服饰、“中国娃娃”造型,展示了中国传统的服饰文化,同时也为新年增添了一道亮丽的风景线。

该园园长岳瑞平说,如今网络时代卷入的感恩节、圣诞节等“洋节”在一定程度上削弱了孩子们对中国传统节日的兴趣,该园围绕“我们的节日”开展多种活动,让幼儿在传统文化氛围的滋养下更好地继承和发扬传统文化。通过本次展示活动,孩子们将年的文化、年的习俗、年的味道带回家,把传统文化的种子传播了出去,是一件快乐又有意义的事。

晒家训家规 讲家风故事

平东幼儿园举办专题讲座

本报讯(记者邢晓蕊)1月11日下午,平东幼儿园举办“晒家训家规 讲家风故事”专题讲座,幼儿教师及家长及平东社区居民聆听了讲座。这是该园推进家风家教进社区活动的一个缩影。

该园相关负责人说,“忠厚传家久,诗书继世长”,家家家教是中华传统文化的重要组成部分,是推动社会文明进步的正能量。为传承优良家风家教,营造和谐幸福的家庭氛围,该园举办了本次讲座。

讲座中,该园副园长李凤仙以PPT课件的形式,引经据典,深入浅出地阐释了什么是家训、家规、

家风。接着,大家观看纪录短片《曾国藩的家风故事》。李凤仙结合生活实际,讲解了家庭中各个角色所承担的责任以及相处之道。最后,李凤仙与部分家长进行了现场互动,几位家长畅谈了自己的家教观,分享了家教经验。

该园相关负责人说,本次活动提高了幼儿教师以及平东社区居民对家风家教重要性的认识,从而引导他们在日常生活中营造和谐的家庭氛围,弘扬中华民族优秀传统文化。今后,该园还将举行相关活动,推进家风家教进社区活动持续开展。